



CRNA GORA
MINISTARSTVO FINANSIJA

Broj: 02-03-14439/1

Podgorica, 20. novembar 2015. godine

MINISTARSTVO PRAVDE
-n/r ministra, g-dina Zorana Pažina -

Poštovani gospodine Pažin,

Na osnovu Vašeg akta, broj: 01-16271/15 od 04. novembra 2015. godine, kojim se traži mišljenje na *Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

MIŠLJENJE

Na tekst Predloga zakona i pripremljeni Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Na osnovu uvida u dostavljeni tekst i Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, utvrđeno je da za sprovođenje ovog Zakona nije potrebno obezbjediti dodatna finansijska sredstva u budžetu Crne Gore.

Naime, u toku 2016. godine Ministarstvo pravde će izraditi način i plan preuzimanja kaznene evidencije od Centralnog registra privrednih subjekata, kada će se izvršiti i specifikacija eventualnih dodatnih finansijskih sredstava.

Ministarstvo pravde već ima uspostavljen elektronski sistem za vođenje kaznene evidencije za fizička lica, koji će biti nadograđen aplikacijom za vođenje kaznene evidencije za pravna lica.

Shodno navedenom, Ministarstvo finansija daje saglasnost na *Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela*.

S poštovanjem,





**VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO PRAVDE**

Broj: 01-16271/15
Podgorica, 4. novembar 2015. godine

MINISTARSTVO FINANSIJA

PODGORICA

PREDMET: Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela

U prilogu dostavljamo Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela, sa popunjenim RIA obrascem, radi davanja mišljenja sa aspekta nadležnosti Ministarstva finansija.

S poštovanjem,

**MINISTAR
Zoran Pažin**

**Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
Obrazložiti preferiranu opciju?**

Tokom primjene primjene Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela, izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela prepoznate su određene potrebe izmjena i dopuna istog, kako bi se omogućila njegova efikasnija i kvalitetnija primjena u praksi. Putem predmetnih izmjena i dopuna zakona, doći će do proširenja osnova odgovornosti pravnih lica za krivična djela. Nadalje, sud će sada biti imati mogućnost izricanja još jedne mjere bezbjednosti, a to je zatvaranje objekata pravnog lica koji su korišćeni za izvršenje krivičnog djela. Takođe, na precizniji način će biti definisane odredbe zakona koje se tiču nastupanja pravnih posljedica osude. U cilju uspostavljanja centralizovanog sistema o kaznenoj evidenciji fizičkih i pravnih lica, predlogom zakona je predviđeno da će Ministarstvo pravde ubuduće voditi kaznenu evidenciju za pravna lica.

Predloženim izmjenama i dopunama će se doći do ispunjenja postavljenih obaveza odnosno ciljeva u ovoj materiji, koje proizilaze iz Programa rada Vlade za 2015. godinu i Akcionog plana za Pregovaračko poglavlje 24.

4. Analiza uticaja

Na koga će i kako će najvjerojatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.

Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).

Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.

Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

Propisana rješenja će uticati efikasnost krivičnih postupaka u kojima pravna lica odgovaraju za krivična djela, kao i na efikasnost rada pravosudnih i drugih organa.

Buduća primjena Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela neće izazvati troškove građanima i privredi.

Ovim propisom se ne zalazi ni u dio administrativnih opterećenja ni biznis barijera.

5. Procjena fiskalnog uticaja

Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?

Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti.

Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.

Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijedena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?

Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proistići finansijske obaveze?

Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.

Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.

Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?

Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

Za sprovođenje ovog zakona nije potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva u budžetu Crne Gore.

Naime, u toku 2016. godine Ministarstvo pravde će izraditi način i plan preuzimanja kaznene evidencije od Centralnog registra privrednih subjekata, kada će se izvršiti i specifikacija eventualnih dodatnih finansijskih sredstava. Ministarstvo pravde već ima uspostavljen elektronski sistem za vođenje kaznene evidencije za fizička lica, koji će biti nadograđen aplikacijom za vođenje kaznene evidencije za pravna lica.